



Provedbeni program **Općine Seget** za razdoblje od 2021-2025

I. izmjene i dopune

Seget, prosinac 2022

Sadržaj

Predgovor	2
Uvod	3
Djelokrug	3
Vizija	3
Misija	3
Organizacijska struktura	3
Izazovi i razvojne potrebe	4
Općina Seget	4
Izazovi	5
Potrebe	6
Razvojni potencijali	7
Prioriteti djelovanja	9
Mjere	13
Mjera 1 - Uređenje naselja i stanovanje	13
Mjera 2 - Prostorno i urbanističko planiranje	13
Mjera 3 - Komunalno gospodarstvo	14
Mjera 4 - Odgoj i obrazovanje	15
Mjera 5 - Briga o djeci	16
Mjera 6 - Socijalna skrb	17
Mjera 7 - Primarna zdravstvena zaštita	17
Mjera 8 - Kultura, tjelesna kultura i šport	18
Mjera 9 - Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša	19
Mjera 10 - Protupožarna i civilna zaštita	19
Mjera 11 - Promet i održavanje javnih prometnica	20
Mjera 12 - Gospodarski razvoj	21
Mjera 13 - Lokalna uprava i administracija	21
Mjera 14 - Demografija	22
Indikativni financijski okvir	23
Zakonodavni okvir	23
Okvir za praćenje i izvještavanje	23

Predgovor

Dragi žitelji i gospodarstvenici Općine Seget, pred vama se nalazi provedbeni program za period 2021-2025. Provedbeni program predstavlja kratkoročni akt strateškog planiranja kojim definiramo viziju i smjer razvoja općine. Njegovom provedbom, što će ovisiti o mogućnostima proračuna i dostupnim vanjskim izvorima financiranja (iz EU i nacionalnih izvora) postaviti ćemo temelje za značajniji razvoj i povećanje kvalitete života u Općini Seget.

Provedbenim programom definirali smo prioritete djelovanja i ciljeve u području razvoja gospodarstva, turizma i zaobalnog dijela općine.

Općina Seget će pored podizanja društvenog standarda (izgradnjom novih smještajnih kapaciteta u vrtiću za sve dobne skupine, kao i dogradnje škole sa školskom dvoranom te rekonstrukcijom i otvaranjem škole u zagorskom dijelu općine, razvojem kulturnih, sportskih i sakralnih objekata i sl.) i kontinuiranog ulaganja u komunalnu infrastrukturu i brigu o očuvanju okoliša, svoj razvoj temeljiti na turizmu.

Seget će postati značajna turistička destinacija s receptivnim kapacitetima u hotelima, apartmanima i kampovima, u obiteljskim hotelima i privatnoj radinosti, te nautičkom turizmu. Razvojem agroturizma efekti će se preslikavati i u zagorski dio općine kroz obiteljska poljoprivredna gospodarstva.

Turiste veće kupovne moći će se privući izgradnjom golf igrališta, a koja stvaraju dodanu vrijednost i povećavaju atraktivnost destinacije.

Druga značajna grana je razvoj poljoprivrede kroz proizvodnju zdrave hrane, uključujući brendiranje bijelog luka koji je zaštitni znak podneblja jednog dijela naše zagore, te istu plasirati na tržište u obliku eko proizvoda.

Granu ribarstva koja ima dugu tradiciju treba sačuvati kroz razvoj manje ribarske flote s osiguranjem odgovarajućih privezišta te prostora za iskrcaj ribe za daljnju prodaju.

Općina ima potencijal za regionalni centar proizvodnje opreme za alternativne izvore energije (izgradnju vjetro i solarnih parkova), kao i za razvoj ostalih servisnih djelatnosti za potrebe gospodarstva i turizma. Sve ovo će pratiti istodoban razvoj socijalne skrbi i briga o bolesnim, invalidima, braniteljima iz Domovinskog rata te obiteljima poginulih. Na ovakav način općina stvara mogućnost novog zapošljavanja bez narušavanja svoje kulture i tradicije.

Kroz ovaj vid djelovanja osigurat će se i poticajno ozračje za uredno poslovanje i gospodarski rast odnosno ravnomjeran razvoj priobalnog i zagorskog dijela općine.

Uvod

Djelokrug

Samoupravni djelokrug općine Seget i najvažnije javne politike za čiju je pripremu i provedbu nadležna:

- edukativno osposobljavanje svih zaposlenika općinske uprave
- ulaganje u komunalnu infrastrukturu
- prostorno i urbanističko planiranje
- upravljanje i održavanje općinske imovine
- protupožarna i civilna zaštita
- razvoj gospodarstva i poduzetništva
- briga o djeci (predškolski odgoj i obrazovanje)
- razvoj kulture, znanosti, religijske kulture i športa
- vođenje socijalne skrbi, pružanja potpora i zdravstvene zaštite
- te ostali poslovi sukladno posebnim zakonima.

Vizija

Vizija općine Seget je postati urbano naselje ugodno za život i rad koje svoj razvoj bazira na principima održivog razvoja, očuvanog okoliša i tradicije.

Misija

Osnovna misija Općine Seget je da kroz raspoložive resurse, a unutar zakonskog okvira, stvara pozitivno okruženje za održivi rast kroz pružanje učinkovitih aktivnosti i usluga lokalne samouprave koje će poboljšati kvalitetu života i rada te istodobno omogućiti kvalitetan razvoj gospodarskih, društvenih i socijalnih aktivnosti svim svojim građanima.

Provedba misije se temelji na raspoloživim materijalnim i kadrovskim resursima te dobrom upravljanju imovinom i razvojnim potencijalima.

Organizacijska struktura

Općina Seget ima Jedinствени upravni odjel.

Izazovi i razvojne potrebe

Općina Seget



Općina Seget jedna je od 39 općina Splitsko-dalmatinske županije koja se prostire na površini od 79,08 km², što obuhvaća tek 1,74% površine Splitsko-dalmatinske županije.

Na priobalno područje otpada 38,3% teritorija Općine, dok se 61,7% prostora odnosi na zaobalni dio.

Općina Seget sastoji se od šest naselja: Seget Donji, Seget Vranjica, Seget Gornji, Bristivica, Prapatnica i Ljubitovica. Administrativno središte se nalazi u mjestu Seget Donji.

Prema popisu stanovništva iz 2011. god. općina Seget ima 4.854 stanovnika, što je svrstava u skupinu srednjih općina u Republici Hrvatskoj.

U Segetu donjem živi 55% stanovništva i 54% kućanstava Općine, iako zadnji pokazatelji navode na zaključak da u obalnom dijelu općine prebiva veći dio stanovništva, prema sadašnjim pokazateljima otprilike 75% stanovništva. Osim stanovništva, u priobalnim naseljima Seget Donji i Seget Vranjica koncentrirani su gotovo svi gospodarski subjekti.

Prirodna obilježja i resursi

Osnovna obilježja reljefa općine Seget su kraške uvale i udoline koje se provlače između blagih vapnenačkih grebena. Najviši brdski greben Vilaja (Crni vrh - 739m) nalazi se na sjevernom i sjeveroistočnom rubu općine. Kopneno područje je blago brežuljkasto s nizom uvala i ponikava, a slaba kvaliteta biljnog pokrova kraških karakteristika obilježje je najvećeg dijela područja. Prostor je obrastao makijom, dok je prirodna šumska vegetacija dijelom pretvorena u šikare, a dijelom opožarena, stoga je ionako mala površina pod šumskim pokrovom značajno smanjena.

Kvaliteta poljoprivrednog tla na području općine Seget relativno je niska. Nešto veće površine obradivog zemljišta postoje jedino u zaobalju koje je djelomično pod poljodjelskim kulturama. Najveći dio kopna izgrađen je od karbonatnih vapnenačkih stijena koje su izrazito

vodopropusne. Na vapnenačkim terenima nema površinskih tokova i izvorskih voda pogodnih za piće. Unatoč relativno visokom godišnjem prosjeku oborina, područje je oskudno vodom. Izuzev nekoliko nalazišta arhitektonskog i tehničkog kamena, područje nije bogato mineralnim sirovinama.

Izazovi

Općinu Seget karakteriziraju problemi negativnih demografskih trendova (npr. porast udjela starog stanovništva u ukupnom, depopulacija, i sl.), ali i prelazak iz prostorno koncentrirane u disperziranu ponudu infrastrukturnih objekata u kojima se pružaju odgojno-obrazovne usluge. Izazov je nastaviti trend poboljšanja razine kvalitete infrastrukturnih sustava u prometu, energetici, vodoopskrbi i zbrinjavanju otpada.

Pojedini izazovi su prisutni na nacionalnom nivou (demografija) a pojedini su svojstveni manjim općinama (održivost infrastrukture) što ukazuje da njihovo rješavanje zahtjeva strateški pristup i regionalno-nacionalnu suradnju.

U posljednjem međupopisnom razdoblju općina bilježi pad broja stanovnika, međutim taj pad nešto je niži nego onaj na razini Županije i RH. U istom razdoblju značajan porast prisutan je i u broju novoizgrađenih stanova što se može objasniti razvojem turizma te velikom broju stanova i kuća za odmor. Broj kućanstava blago je porastao u odnosu na 2001. god.

Analiza stanja gospodarstva općine Seget ukazuje na nedovoljnu razinu fleksibilnosti radne snage koja bi omogućila podizanje više razine ekonomske aktivnosti. Izražena je sezonalnost potreba za radnom snagom. Sezonalnu volatilitnost radne snage determinira za sada nedovoljna razina razvoja najvećih gospodarskih subjekata u turizmu koji bi tek trebali kroz investicije podići razinu svog poslovanja i stvoriti pretpostavke za cjelogodišnje poslovanje. Navedeno obilježje se ogleda i u nepovoljnoj strukturi gospodarskih subjekata prema veličini, ali i u zastupljenosti u pojedinim NKD djelatnostima, a što u konačnici rezultira s nepovoljnim trendovima na tržištu rada, s naglaskom na visoke stope nezaposlenosti mladih i izraženim udjelima dugoročno nezaposlenih pojedinaca.

Još veću dimenziju ovom problemu daje nekvalitetno restrukturiranje velikih gospodarskih subjekata kako u općini tako i u okruženju gdje je ostao znatan broj nezaposlenih ljudi starije životne dobi kojima je do mirovine ostalo 5 godina, a koji su na tržištu rada kada je u pitanju novo zapošljavanje najmanje fleksibilni odnosno uvjetni za nova radna mjesta.

Naredni izazov predstavlja priprema dokumentacije za realizaciju novih značajnih razvojnih projekata, zbog nedostatka resursa i obzirom na čestu uvjetovanost vanjskim faktorima odnosno neriješenim imovinsko-pravnim odnosima s državom.

Struktura proračunskih prihoda odnosno rashoda i njen fiskalni kapacitet relativno su dobri u ovim okolnostima poslovanja.

Navedeni izazovi upućuju na potrebu usmjerenja na ciljeve koji su održivi i provedivi uzimajući u obzir dostupne resurse i kapital općine.

Potrebe

Područja unutar kojih su najizraženije potrebe su višestruka. Prije svega to su dodatni sadržaji koji bi obogatili društveni, obrazovni i kulturni život stanovništva. Navedeno bi doprinijelo i podizanju kvalitete turističke ponude općine. U tom pogledu posebnu pažnju treba obratiti na sadržaje u zaobalnom djelu općine koji bi bili dodatni pokretač društvenog i gospodarskog razvoja.

Drugo ključno područje je uspostava podjednake razine komunalnih usluga na području cijele općine koji bi pospješio gospodarski, urbanistički i ruralni razvoj općine s naglaskom na zaobalni dio. Treći segment predstavlja potreba sagledavanja cjelokupne općine, svih njenih naselja kao jedinstvenog mjesta za potencijalna ulaganja i razvoj..

Potrebe treba sagledati holistički uzimajući promjene i trendove koji se dešavaju uslijed pandemije a najviše se ogledaju u području turizma što čini okosnicu gospodarskog razvoja općine.

Općina Seget je već od prije u svojim razvojnim dokumentima kao i u nadolazećem proračunskom razdoblju prepoznala područja i projekte koji su od značaja za njen razvoj kao što je proširenje škole s izgradnjom školske športske dvorane, uređenje obale (rive), lučkog područja, šetnica, preuređenje neiskorištenih objekata (vojarna, škola, zadružni dom..), vrtića, malonogometnog športskog centra, zagorskog magistralnog vodovoda s sekundarnom mrežom, eko kanalizacijskog sustava, izgradnjom lungomare-a do grada Trogira, te izgradnjom novih plaža s zaštitnim perima te pripadajućih šetnica i staza.

Veći broj projekata u dijelu komunalne infrastrukture provodi se od strane javnih institucija a odnose se na elektrifikaciju (HEP), vodoopskrbnu mrežu i otpadne vode kroz projekt Eko Kaštelanski zaljev, te širokopojasni internet kroz projekt razvoja širokopojasnog interneta (PRŠI). Svi oni će znatno pridonijeti zadovoljavanju potreba općine u tom segmentu.

Značaj nadolazećeg Višegodišnjeg financijskog okvira i Nacionalnog plana za oporavak i otpornost je vrlo velika jer pruža nužni kapital za premošćivanje investicijskog i razvojnog jaza. Iz toga proizlazi potreba za povećanim znanjima i vještinama lokalne samouprave, ali i potreba za sinergijom svih razina vlasti, od višeg prema nižem nivou.

Također stvara potrebu da se i građanima omogući usvajanje potrebnih znanja i vještina kako bi mogli sudjelovati u razvoju općine ali i pokretanju gospodarskih djelatnosti.

Sa stajališta lokalnog stanovništva ključne potrebe se odnose na sadržaje koji bi omogućili veću životnu dinamiku, prije svega vrtiće, dodatna ulaganja u sportsku infrastrukturu, mogućnost dodatnih aktivnosti za mlade, rekreaciju, kreativno djelovanje (hobiji, popularizacija znanosti, knjižnica) i usvajanje znanja i vještina za odraslo stanovništvo u područjima od interesa (turizam, digitalizacija, energetska učinkovitost...).

Potrebe u razvoju gospodarstva se prvenstveno odnose na izgradnju infrastrukture koja bi potaknula razvoj gospodarskih djelatnosti u zaobalnom djelu i povećala atraktivnost bavljenja tradicionalnim i radno intezivnim djelatnostima kao što su poljoprivredna proizvodnja i zanatski poslovi. Poduzetnička infrastruktura treba obuhvatiti i planiranje izgradnje poslovne zone i odabir poslovnih partnera čija bi djelatnost bila komplementarna viziji razvoja općine kao područja očuvanog okoliša i bioraznolikosti.

Razvojni potencijali

Položaj i značaj općine Seget u odnosu na Splitsko dalmatinsku županiju i Republiku Hrvatsku izražava se prvenstveno kroz raspoložive potencijale u turizmu i kroz razvojne mogućnosti u toj grani industrije koje se protežu na mediteransku poljoprivredu, vrtlarstvo i komplementarne djelatnosti.

Zagora, tj. zaobalni dio općine nedovoljno je iskorišten, stoga u budućem razdoblju treba pristupiti njegovom ostvarenju kroz poticaje i razvojne politike. Potencijali tog dijela općine postoje u proizvodnji zdrave hrane, obiteljskoj poljoprivredi i stočarstvu, kao i nekim specifičnim oblicima turizma.

Značajni potencijal općine postoji u kreiranju posebnog brenda, poglavito na temelju posebne sorte bijelog luka koja je specifična za zagorski dio općine Seget (naselje Ljubitovica) za što bi trebalo provesti daljnja ispitivanja i studije kako bi se utvrdio kapacitet brenda.

More kao ključan prirodni resurs, osim u turizmu, može se koristiti za rekreativni ribolov čime se uz dodatne sadržaje može utjecati na produženje sezone.

Neravnomjerno opterećenje prostora i razlike u razvijenosti predstavljaju jedan od glavnih potencijala razvoja. Trendovi u turizmu pokazuju zaokret prema podjednakoj popularnosti obalnog i zaobalnog turizma. Općini Seget se pruža prilika da stvori poticajnu dinamiku između obalnog i zaobalnog dijela koji bi se nadopunjavao različitim vrstama sadržaja kako za turiste tako i za lokalno stanovništvo.

Značajan potencijal razvoja postoji i unutar lokalnog stanovništva koje bi razvojem infrastrukture, društvenih, obrazovnih i kulturnih sadržaja povećali ulaganja na području općine. Zbog toga je važan održivi plan razvoja općine koji sagledava sve elemente:

- društvene
- ekonomske i
- okolišne.

Potencijal i poduzetnički kapacitet lokalnog stanovništva je vidljiv i kroz povećanje broja stambenih jedinica koje se koriste u turističke svrhe. Ulaganjem općine u infrastrukturu (poduzetničku, turističku, kulturno-obrazovno-rekreacijsku) ostvaruje se potencijal povećanja produktivnosti, konkurentnosti i atraktivnosti pojedinih zanimanja.

U gospodarskom pogledu razvoj općine u priobalnom području je ograničen zbog velike iskorištenosti prostora ali još uvijek dostupna zemljišta predstavljaju vrlo atraktivan resurs i potencijal za manji broj projekata ali koji bi sadržavali značajna ulaganja u smještajne kapacitete. Zato je nadomjestak ovom ograničenju atraktivna ponuda u zaobalnom djelu općine (golf igralište), koja bi poticajno djelovala na druge segmente razvoja gospodarstva.

Potencijal za planski razvoj industrijske proizvodnje determiniran je prostorno-planskom dokumentacijom kroz izgradnju poduzetničke zone koja bi pružila infrastrukturu i preduvjete za otvaranje novih radnih mjesta. Sam potencijal je izraženiji u mogućnostima prerade povrća i voća u manjim pogonima i proizvodnim pogonima manje veličine specijaliziranim za pojedino tehnološko područje.

U zaobalnom području zbog svojih prostornih osobitosti i oskudnih resursa potencijal leži u većem broju manjih pojedinačnih ulaganja, prije svega lokalnog stanovništva koje može biti podržano EU i nacionalnim financijskim instrumentima. Zbog ograničene količine obradivog privatnog zemljišta potencijal postoji u većoj mjeri u seoskom turizmu, zdravoj prehrani i okruženju a manje u masovnoj poljoprivrednoj proizvodnji. Razvoj se uvelike može pospješiti zadružnim djelovanjem uz potporu općine u kreiranju poduzetničke infrastrukture i prerađivačkih kapaciteta.

Općina svoj razvojni potencijal i put treba snažno temeljiti na zaštiti okoliša i očuvanju bioraznolikosti i općenito promociji zdravog i ugodnog življenja.

Potencijal razvoja predstavlja i buduća šetnica prema Trogiru koja, ukoliko bi se obogatila dodatnim sadržajima i produžila prema zaobalnom djelu općine, mogla bi povećati broj posjetitelja i korisnika usluga i proizvoda u ruralnom dijelu i doprinijeti porastu broja korisnika aktivnog turizma.

Prioriteti djelovanja

Uzimajući u obzir izazove, potrebe i razvojne potencijale možemo definirati tri prioriteta djelovanja koja su međusobno ovisna:

- Održiv i ravnomjeran razvoj svih područja općine
- Povećanje kvalitete života i ulaganje u ljude
- Ostvarenje preduvjeta za rast poduzetničke aktivnosti

Općina Seget u određivanju svojih prioriteta djelovanja i provođenju mjera treba biti svjesna svojih područja ovlasti, okruženja u kojem se nalazi i globalnih kretanja na koje ne može imati direktan utjecaj ili može utjecati u manjoj mjeri (pitanje iseljavanja, migracija, pandemije, klimatskih promjena, lanaca opskrbe, zakonodavnih propisa..). Svi navedeni čimbenici predstavljaju svojedobni rizik ostvarenju ciljeva i vizije općine.

U tom pogledu fokus treba biti na povećanju otpornosti na krizu i nepogode kao i na maksimalno iskorištavanje svojih potencijala za povećanje kvalitete života i standarda lokalnog stanovništva uz rast poduzetničke aktivnosti.

Prioritetni ciljevi kojima ćemo ostvariti viziju i ubrzati razvoj su:

1. Održiv i ravnomjeran razvoj svih područja općine
 - 1.1. Uspostaviti sustav održivog razvoja i zaštite okoliša
 - 1.2. Dobro upravljanje i povećanje institucionalnih kapaciteta
2. Povećanje kvalitete života i ulaganje u ljude
 - 2.1. Razvoj i unapređenje infrastrukturnih sustava
 - 2.2. Unapređenje društvene infrastrukture i usluga
 - 2.3. Razvoj ljudskih potencijala i cjeloživotno obrazovanje
3. Ostvarenje preduvjeta za rast poduzetničke aktivnosti
 - 3.1. Izgradnja poduzetničke infrastrukture
 - 3.2. Razvoj turističke destinacije

Povezanost prioriteta i njihova sljednost je nužna za uspjeh razvoja općine. Izazovi s kojima se susreće općina Seget su sistemski i rješivi su samo kroz promatranje svih elemenata društva, gospodarstva i okoliša zajedno. Izazovi su pojačani potrebom za postizanjem održivosti, klimatskim promjenama, negativnim demografskim kretanjima i prevelikom normiranosti javne uprave koji negativno utječu na investicijsku klimu.

Prvi prioritet treba biti kreiranje plana održivog razvoja općine i očuvanja okoliša kao najznačajnijeg resursa bitnog za osiguranje kvalitete života i gospodarski razvoj (poglavito turizma i njemu komplementarnog područja proizvodnje ekološke hrane).

Održivi razvoj treba sagledati kroz višestruke elemente koji trebaju uključiti održivo upravljanje prostorom, urbano planiranje (integrirani razvoj prostora), zelenu infrastrukturu, otpad, energetska učinkovitost, mobilnost i resurse (prije svega vodu). Plan održivog razvoja treba dati poticaj razvoju gospodarstva i povećanju konkurentnosti.

Proces postizanja održivosti zahtijevat će kontinuiranu edukaciju i prihvaćanje novih znanja i vještina unutar općinske uprave, viših razina vlasti ali i građana koje treba osvijestiti o značaju održivog razvoja, njegovim prednostima i najboljim praksama koje sami mogu primijeniti u svome životu i poslovanju. ublažiti ovu formulaciju.

Treba uzeti u obzir da nedovoljno propulzivna zakonska regulativa ograničava efikasnost u brzini i kvalitetnoj izradi prostorno-planske dokumentacije koja je temelj za izradu projekata i ograničava njihovu provedbu koja u značajnoj mjeri ovisi o nacionalnim i EU fondovima.

Izgradnja društvene i komunalne infrastrukture i usluga treba biti postavljena u okvir održivog razvoja i digitalizacije javne uprave, gospodarstva i društva kako bi bila financijski održiva i omogućila zaštitu okoliša i resursa. Ovakvim pristupom povećat će se učinkovitost i konkurentnost općine ali i njena atraktivnost na urbanom, turističkom i životnom planu. Poseban doprinos primjenom načela i dobrih praksi održivog razvoja uz korištenje novih tehnoloških rješenja, očekujemo za ruralna područja općine.

Uz očekivane prednosti života na selu i uz prirodu u ruralnim dijelovima bit će dostupni svi bitni elementi urbanog života uključujući pristup društvenim, kreativnim i rekreativnim sadržajima.

Nadogradnjom i unapređenjem komunalne i društvene infrastrukture i usluga s poduzetničkom infrastrukturom moguće je ostvariti mnoge sinergijske učinke, pogotovo na području turizma. Uvođenjem zadružnog poduzetništva moguće je povećati potencijale razvoja poduzetništva u ruralnim dijelovima općine u području proizvodnje hrane. Izgradnjom eko-centra i održivog-sela pružilo bi se lokalnim proizvođačima hrane mjesto za plasman svojih proizvoda bilo kroz eko tržnicu ili gastro ponudu. Održivo selo bi omogućilo doseljavanje mladih obitelji i povećanje turističke ponude ruralnog dijela općine.

Svi ovi elementi mogu dovesti do brendiranja Općine Seget kao turističke destinacije koja pored mora pruža zdrav i aktivan odmor uz raznoliku ponudu.

Sinergiju između društvene i poduzetničke infrastrukture možemo predočiti kroz sljedeće primjere/projekte:

1. Proširenjem planirane knjižnice na centar za kreativnost i popularizaciju znanosti (STEM područja) može se pružiti puno šira vrsta sadržaja za lokalno stanovništvo (mlade i djecu) ali i za turiste.
2. Ulaganjem u vezove zajedno s iskorištavanjem prostora uz Hotel Medenu i golfskog igrališta možemo omogućiti značajno produljenje sezone što uz izgradnju ribarnice može doprinijeti stvaranjem okruženja za gastro događanja.
3. Izgradnjom društvenog doma u zaobalju u sklopu zadružnog centra i eko tržnice mogu se oživjeti tradicionalni zanati i održavati radionice za eko-sadnju, kuhanje i sl.
4. Proširenjem projekta šetnice s elementima urbane mobilnosti može se omogućiti bolja povezanost zaobalnog, obalnog područja općine i grada Trogira što može pojačati kretanje građana i turista. Navedeno treba iskoristiti komplementarne prednosti općine Seget i grada Trogira koji ostvaruje jako dobre turističke brojke.

U konačnici kreiranjem jedne sveobuhvatne mape razvojnih aktivnosti i prilika za ulaganje moguće je pružiti potencijalnim investitorima ali i lokalnom stanovništvu viziju i prilike za razvoj općine i njezinih gospodarskih potencijala.

Ostvarenje razvojnih potencijala kroz definirane prioritete provest će se kroz usklađenost s ciljevima iz Plana razvoja Splitsko Dalmatinske županije (SDŽ).

Poveznica prioriteta s posebnim ciljevima iz nadređenog akta - Plana razvoja Splitsko dalmatinske županije

Prioritet Općine Seget	Nadređeni cilj (Plan razvoja SDŽ)
1. Održiv i ravnomjeren razvoj svih područja općine	
1.1 Uvesti sustav održivog razvoja i zaštite okoliša	<ul style="list-style-type: none"> ● 3.1. Zaštita okoliša i prirode i stvaranje otpornosti na klimatske promjene i prirodne katastrofe
1.2 Dobro upravljanje i povećanje institucionalnih kapaciteta	<ul style="list-style-type: none"> ● 4.2 Dobro upravljanje
2. Povećanje kvalitete života i ulaganje u ljude	
2.1 Razvoj i unapređenje infrastrukturnih sustava	<ul style="list-style-type: none"> ● 3.2. Održivi razvoj infrastrukturnih sustava
2.2 Unapređenje društvene infrastrukture i usluga	<ul style="list-style-type: none"> ● 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika Splitsko-dalmatinske županije

2.3 Razvoj ljudskih potencijala i cjeloživotno obrazovanje	<ul style="list-style-type: none"> • 2.1. Stvaranje uvjeta za razvoj tržišta rada i povećavanje zapošljivosti
3. Ostvarenje preduvjeta za rast poduzetničke aktivnosti	
3.1 Izgradnja poduzetničke infrastrukture	<ul style="list-style-type: none"> • 1.2. Jačanje malog i srednjeg poduzetništva i poduzetničkog okruženja
3.2 Razvoj turističke destinacije	<ul style="list-style-type: none"> • 1.3. Razvoj teritorijalno ravnomjerno raspoređenog, cjelogodišnjeg, diversificiranog, održivog i inovativnog turizma

Mjere

Posebni cilj (SDŽ) - 3.2. Održivi razvoj infrastrukturnih sustava				
(Djelomično doprinosi posebnom cilju 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika SDŽ)				
Mjera 1 - Uređenje naselja i stanovanje				
Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljane vrijednosti			
	2022	2023	2024	2025
Broj novoizgrađenih dječjih igrališta	2	3	4	4
Broj uređenih autobusnih stajališta/ugibališta	5	10	15	15
Uređenje javnih objekata	0	1	1	1
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Aktivnosti vezane za unapređenje stanovanja				
Izgradnja javnih površina			2022	2025
Izgradnja dječjeg igrališta u Općini Seget			2022	2025
Izgradnja autobusnog stajališta u Seget Vranjici			2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 4.2 Dobro upravljanje				
Mjera 2 - Prostorno i urbanističko planiranje				
Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljane vrijednosti			
	2022	2023	2024	2025
Broj izrađenih Izmjena i dopuna PPU	1	1	1	2
Broj izrađenih UPU-a	1	1	1	1
Broj izrađenih Izmjena i dopuna UPU-a	3	3	3	4

Aktivnost / projekt	Početak	Završetak
Aktivnosti vezane za prostorno planiranje		
Izrada prostorno-planske dokumentacije	2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 3.2. Održivi razvoj infrastrukturnih sustava

(posredno doprinose posebnim ciljevima 3.1. Zaštita okoliša i prirode i stvaranje otpornosti na klimatske promjene i prirodne katastrofe i 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika SDŽ)

Mjera 3 - Komunalno gospodarstvo

Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljane vrijednosti			
	2022	2023	2024	2025
Broj dogradnji groblja	1	2	3	4
Broj izgrađenih i obnovljenih nerazvrstanih cesta	1	2	3	4
Izgradnja reciklažnog dvorišta	1	1	1	1
Aktivnost / projekt	Početak	Završetak		
Izgradnja groblja	2022	2025		
Održavanje groblja	2022	2025		
Izgradnja javne rasvjete	2022	2025		
Održavanje javne rasvjete	2022	2025		
Rekonstrukcija, izgradnja i investicijsko održavanje komunalnih objekata i opreme				
Izgradnja građevine za gospodarenjem komunalnim otpadom	2022	2025		
Održavanje javnih površina				
Čišćenje javnih površina	2022	2025		
Održavanje javnih i zelenih površina	2022	2025		
Održavanje pomorskog dobra	2022	2025		

Razvoj i uspostavljanje održivog sustava vodoopskrbe i odvodnje		
Izgradnja vodoopskrbnog sustava	2022	2025
Unapređenje vodnog gospodarstva		
Ulaganje u pomorsko dobro	2022	2025
Održavanje sustava odvodnje atmosferskih voda	2022	2025
Javni red i sigurnost		
Javni red i sigurnost	2022	2025
Zbrinjavanje životinja		
Briga o životinjama	2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 2.2. Stvaranje suvremenog obrazovanog sustava				
Mjera 4 - Odgoj i obrazovanje				
Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljna vrijednost			
	2022	2023	2024	2025
Broj aktivnosti na izgradnji školskih objekata i školskih igrališta	5	7	8	8
Broj stipendiranih učenika	25	30	35	40
Broj asistenata u nastavi	3	3	4	5
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Redovna ulaganja u objekte osnovnoškolskih i srednjoškolskih obrazovnih ustanova				
Izgradnja školskog igrališta u Prapatnici	2022		2025	
Dogradnja OŠ Kralja Zvonimira u SD sa izgradnjom športske dvorane	2022		2025	
Unapređenje uvjeta za obrazovanje				
Ulaganje u obrazovanje	2022		2025	
Sufinanciranje asistenta u nastavi	2022		2025	

Sufinanciranje troškova stanovanja i novčana potpora	2022	2025
Dodjela stipendija za visoko i srednjoškolsko obrazovanje i sl.		
Potpore učenicima	2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 2.2. Stvaranje suvremenog obrazovanog sustava

Mjera 5 - Briga o djeci

Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljna vrijednost			
	2022	2023	2024	2025
Donacije učenicima radnih bilježnica i radnog materijala	312	312	312	312
Izgradnja novog vrtića u Seget Vranjici	1	1	1	2
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Redovna djelatnost vrtića				
Funkcioniranje dječjeg vrtića			2022	2025
Provedba predškolskog odgoja				
Redoviti program predškolskog odgoja			2022	2025
Mala škola			2022	2025
Unapređenje uvjeta za predškolski odgoj i obrazovanje i sl.				
Kapitalno ulaganje u novi vrtić			2022	2025
Kapitalno ulaganje u DV Tratinčica			2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika Splitsko-dalmatinske županije

Mjera 6 - Socijalna skrb

Pokazatelj rezultata	Polazna vrijednost i ciljane vrijednosti			
	2022	2023	2024	2025
Broj naknada za zaštićene skupine	185	185	185	185
Broj naknada za ogrijev	25	25	25	25
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Dodjela subvencija, pomoći i donacija				
Sufinanciranje bolesnih, invalida i socijalnih slučajeva A100003			2022	2025
Sufinanciranje troškova ogrjeva A100006			2022	2025
Sufinanciranje opskrbe pitkom vodom A100003			2022	2025
Sufinanciranje na temelju zakona A100004			2022	2025
Potpore za elementarnu nepogodu A100005			2022	2025
Skrb o hrvatskim braniteljima i članovima njihovih obitelji,				
Sufinanciranje branitelja, obitelji poginulih, udruga i spomen obilježja A100001			2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika Splitsko-dalmatinske županije

Mjera 7 - Primarna zdravstvena zaštita

Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljane vrijednosti			
	2022	2023	2024	2025

PROVEDBENI PROGRAM OPĆINE SEGET 2021-2025

Broj timova hitne medicinske pomoći	1	1	1	1
Broj donacija primarnoj zdravstveno skrbi	1	1	1	3
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Aktivnosti vezane za zaštitu i unapređenje zdravlja građana				
Zdravstvena zaštita			2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika Splitsko-dalmatinske županije

Mjera 8 - Kultura, tjelesna kultura i šport

Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljane vrijednosti			
	2022	2023	2024	2025
Knjižnica	0	1	1	1
Izgradnja športske dvorane	0	0	1	1
Malonogometni športski centar	0	1	1	1
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Aktivnosti vezane za razvoj kulture te tjelesne kulture i sporta				
Šport i rekreacija			2022	2025
Unapređenje dostupnosti sportsko rekreacijskih sadržaja				
Izgradnja gradske športske dvorane			2022	2025
Izgradnja športskog centra			2022	2025
Promicanje kulture i kulturnih sadržaja				
Glazbeno scenska djelatnost			2022	2025
Ulaganja u zaštitu kulturne baštine te očuvanje i promociju kult. i povijesnih vrijednosti i sl.				
Očuvanje sakralne kulture			2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 3.1. Zaštita okoliša i prirode i stvaranje otpornosti na klimatske promjene i prirodne katastrofe

Mjera 9 - Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša

Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljane vrijednost			
	2022	2023	2024	2025
Broj spremnika za zbrinjavanje komunalnog otpada	1400	1400	1500	1500
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Čista zajednica			2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 3.1. Zaštita okoliša i prirode i stvaranje otpornosti na klimatske promjene i prirodne katastrofe

Mjera 10 - Protupožarna i civilna zaštita

Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljane vrijednost			
	2022	2023	2024	2025
Sufinanciranje DVD	1	1	1	1
Izgradnja vatrogasnog doma	0	1	1	1
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Uspostava i unapređenje sustava civilne zaštite				
Razvoj civilne zaštite			2022	2025
Poboljšanje opremljenosti i kapaciteta protupožarnih snaga				
Ulaganje u protupožarnu zaštitu			2022	2025
Organizacija i redovan rad sustava zaštite i spašavanja na području JLS i sl.				
Operativni program protupožarne zaštite			2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 3.5. Razvoj općeg prometnog sustava				
(dodatno doprinosi posebnom cilju 3.4. Održiva mobilnost)				
Mjera 11 - Promet i održavanje javnih prometnica				
Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljana vrijednost			
	2022	2023	2024	2025
Pokriće nedostajućih prihoda javnom prijevozniku	1	1	1	1
Izgradnja/uređenje nerazvrstane ceste (km)	1	1,2	1,2	2,2
Uređenje zelenog otoka	2	2	3	3
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Aktivnosti vezane za unapređenje javnog i putničkog prometa				
Ulaganje u javni prijevoz			2022	2025
Održavanje prometne infrastrukture				
Održavanje nerazvrstanih cesta			2022	2025
Razvoj lokalne prometne mreže				
Izgradnja nerazvrstanih cesta - aktivnost			2022	2025
Izgradnja nerazvrstanih cesta - kapitalni projekt			2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 1.2. Jačanje malog i srednjeg poduzetništva i poduzetničkog okruženja

Mjera 12 - Gospodarski razvoj

Pokazatelj rezultata	Polazna i ciljna vrijednost			
	2022	2023	2024	2025
Javna wifi mreža	6	6	6	6
Izrada dokumentacije/izgradnja za gosp. zonu Ljutine	1	1	1	1
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Aktivnosti vezane za poticanje razvoja poduzetništva i gospodarstva				
Gospodarstvo i razvoj zajednice			2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 4.2 Dobro upravljanje

(dodatno doprinosi posebnim ciljevima 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika SDŽ i 3.2. Održivi razvoj infrastrukturnih sustava)

Mjera 13 - Lokalna uprava i administracija

Pokazatelj rezultata	Polazna vrijednost	polazna i ciljna vrijednost			
		2022	2023	2024	2025
Izgradnja objekta javne uprave		1	1	1	1
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak	
Aktivnosti vezane za redovnu djelatnost izvršnog tijela, predstavničkih tijela i upravnih tijela Samoupr. jedinice					
Uprava i administracija			2022	2025	
Općinski načelnik			2022	2025	
Općinsko vijeće			2022	2025	

Nepokretna imovina		
Održavanje nepokretne imovine	2022	2025
Ulaganje u nepokretnu imovinu	2022	2025
Pokretna imovina		
Održavanje opreme i pokretne imovine	2022	2025
Ulaganje u opremu i pokretnu imovinu	2022	2025
Materijalni i ostali rashodi vezani za rad upravnih tijela i administracije		
Financije	2022	2025
Učinkovito upravljanje javnim prostorom i imovinom		
Izgradnja upravne zgrade s kulturnim centrom	2022	2025
Manifestacije, prigode obilježavanja blagdana i praznika		
Dan Općine Seget i blagdan Gospe od Ružarija	2022	2025
Državni blagdani	2022	2025
Odavanje pijeteta poginulima u Domovinskom ratu	2022	2025

Posebni cilj (SDŽ) - 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika Splitsko-dalmatinske županije				
Mjera 14 - Demografija				
Pokazatelj rezultata				
	2022	2023	2024	2025
Broj naknada za novorođeno dijete	30	40	50	60
Aktivnost / projekt			Početak	Završetak
Poticanje nataliteta				
Potpورا obiteljima za novorođenu djecu	2022	2025		

Indikativni financijski okvir

Pregled svih financijskih parametara za mjere i povezane aktivnosti i projekte je dan u Prilogu 1.

Projekti za koje je potrebno dodatno planiranje sredstava u proračunu na temelju raspoloživih financijskih instrumenata od strane EU-a i Nacionalnog plana za oporavak i otpornost:

- digitalizacija poslovanja
- studija ljekovitosti bijelog luka
- studija razvoja inovativnog turizma
- studija održivog razvoja
- projekt e-mobilnosti
- projekt zelene infrastrukture

Zakonodavni okvir

Provedbeni program Općine Seget je akt strateškog planiranja izrađen u skladu s Zakonom o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (NN 123/2017) i Uredbom o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN 89/2018).

Okvir za praćenje i izvještavanje

Praćenje i izvještavanje se vrši u skladu s zakonom o strateškom planiranju i upravljanju RH i iz njega proizlazećih propisa i akata (Pravilnik o praćenju i izvještavanju i Priručnik o strateškom planiranju).

Praćenje provedbe akata strateškog planiranja obuhvaća proces prikupljanja, analize i usporedbe pokazatelja kojima se sustavno prati uspješnost provedbe mjera akata strateškog planiranja.

Izvještavanje o provedbi akata strateškog planiranja proces je pružanja pravovremenih i relevantnih informacija ključnim nositeljima strateškog planiranja na razini JLS te široj javnosti o statusu provedbe strateškog akata.

Ciljevi praćenja i izvještavanja su:

- sustavno praćenje uspješnosti provedbe ciljeva i mjera akata strateškog planiranja
- učinkovito upravljanje provedbom akata strateškog planiranja i kontinuirano unapređivanje javne politike korištenjem rezultata praćenja i izvještavanja
- pružanje pravovremenih i relevantnih osnova donositeljima odluka prilikom određivanja prioriteta razvojne politike, donošenja odluka na razini strateškog planiranja i revizija akata strateškog planiranja kroz analizu učinka, ishoda i rezultata provedenih ciljeva i mjera
- utvrđivanje nenamjernih pozitivnih i negativnih posljedica provedbe planskih dokumenta
- povezivanje politike, programa, prioriteta, mjera i razvojnih projekata i osiguranje transparentnosti i odgovornosti za korištenje javnih sredstava i izvještavanje javnosti o učincima potrošnje javnih sredstava.

Općina Seget je kao lokalnog koordinatora odredila Anđelka Sučić (Jedinstveni upravni odjel) koja je odgovorna za koordinaciju, praćenje i izvještavanje o provedbi provedbenog programa.

Ciklus praćenja i izvješćivanja o provedbi akata strateškog planiranja

- Polugodišnje izvješće o provedbi se predaje Koordinacijskom tijelu do 31. srpnja tekuće godine (za prethodnu godinu)
- Godišnje izvješće o provedbi se predaje Koordinacijskom tijelu do 31. siječnja tekuće godine (za prethodnu godinu)

Proces praćenja i izvještavanja uključuje sljedeće korake u cilju provedbe praćenja i izvještavanja o strateškom planiranju:

- Uspostava institucionalnog okvira za praćenje uspješnosti provedbe
- Identifikacija zahtjeva za praćenje provedbe
- Uspostava mreže osoba za praćenje
- Izvještavanje o rezultatima; identifikacija mogućih problema
- Pokretanje preventivnih mjera rješavanja problema
- Ispunjavanje službenih zahtjeva izvješćivanja

Predmet praćenja provedbe provedbenog programa:

- Mjere - podatak o uspješnosti provedbe u usporedbi s unaprijed zadanim ciljnim vrijednostima pokazatelja rezultata provedbe mjere
- Aktivnosti/ključne točke ostvarenja - provedba aktivnosti/postizanje ključnih točaka ostvarenja (po mjesecima) u provedbi mjera.